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Tisztelt Tagtársak, Kedves Szimpatizánsok! 
 
Ezúton tájékoztatlak benneteket arról, hogy Erdély XIX.-XX. századi magyar rendvédelme címmel került sor a 
XXXVIII. magyar rendvédelem-történeti tudományos konferenciára a székelyföldi Gyergyóremetén 2022. VIII. 
21-24.-én. A konferencia ugyan csak kétnapos volt azonban az oda és a visszaút egy-egy napot vett igénybe.  
 Az Erdély XIX.-XX. századi magyar rendvédelme című konferencia tudományos társaságunk életében 
nem az első a trianoni határokon kívül szervezett rendezvény, bár abban a tekintetben valóban az első, hogy az 
elcsatolt területeken először tartottunk konferenciát. A külföldön megtartott rendezvényeink között a 
gyergyóremetei volt a hetedik. Emlékezetem szerint a kilencvenes években – 1994.-ben, 1996.-ban és 1998.-ben 
a Magyar Királyi Csendőr Bajtársi Közösség, különösen a szervezet akkori elnöke KISS Gábor szkv.cső.fhdgy. 
hathatós segítségével – Floridában, majd az ezredfordulón Párizsban (a Francia Nemzeti Csendőrség segítségével, 
akkor PHILLIPPOT tábornok töltötte be a házigazda szerepét), majd Ausztriában Deutsche-Wagramban (az Osztrák 
Nemzeti Csendőrség segítségével, ekkor HESTERA tábornok volt a fősegítőnk), végül pedig Németországban, ahol 
a Német Rendőrtörténeti Társaság közreműködésével tartottunk konferenciát.  
 Ezen rendezvényeink egyik hozadéka volt, hogy évtizedekig látogattuk egymás történeti témájú 
konferenciáit. Ezek a gyümölcsöző szellemi kapcsolatok tudományos társaságunk sanyarú financiális helyzete 
miatt sorvadtak el. Valamennyi külföldi konferenciánkon magyar rendvédelem-történeti kamarakiállítást is 
sikerült bemutatni a rendezvény témájához kapcsolódó tartalommal. Floridában az amerikai magyarok 
gyűjteményeire támaszkodtunk. Az európai konferenciák esetében pedig ZEIDLER Sándor tagtársunk állította össze 
a kamarakiállítások anyagát, amelyek közül kétségkívül a Deutsche-Wagram-i volt a legtekintélyesebb és 
legsikeresebb. Sajnálatos módon ezekről a kamarakiállításokról nem készültek katalógusok. A kamarakiállítások 
mellett azonban soha nem mulasztottuk el a konferencia témakörével rokon helyi kiállítások megtekintését. Így 
kerültünk kapcsolatba például Harald SEYRL osztrák főranggal, az osztrák rendvédelem-történet művelőjével. 
SEYRL évtizedekig látogatta tudományos társaságunk rendezvényeit, azokon előadást tartott és mi is több ízben 
megfordultunk a bécsi palotájában, illetve a vidéki kastélyában, amelyek az osztrák rendvédelem-történeti 
gyűjteményének is otthont adtak. 
 Összességében tehát több országra, illetve kontinensre kiterjedő szellemi kapcsolatrendszert hoztunk létre 
a külföldi konferenciáinkból kiindulva, melyet azonban financiális okok miatt nem tudtunk fenntartani.  
 Ilyen előzmények után – viszonylag tetemes szünetet követően – került sor az erdélyi Székelyföldön az 
Erdély XIX.-XX. századi magyar rendvédelme című konferenciára. 
 Ezúton szeretném megköszönni a konferencia szervezőinek és előadóinak az áldozatos és kiváló 
munkájukat. A gyergyóremetei önkormányzat – amely a házigazda intézmény szerepét töltötte be – példamutató 
szeretettel gondoskodott rólunk. A polgármester személyesen felügyelt arra, hogy semmiben sem szenvedjünk 
hiányt, a kíséretünket ő maga látta el. Ott tartózkodásunk ideje alatt végig azt éreztük, hogy nem idegenben, hanem 
őseink földjén a nemzettestvéreink körében vagyunk. 
 A protokolláris események, a szervezettség, az elhangzott előadások tartalma tekintetében egyarán csak 
szuperlatívuszokban szólhatok. A kiváló szervező munkáért külön köszönet illeti a szervezőbizottság tagjait 
kiváltképp LACZKÓ Albert Elemért Gyergyóremete polgármesterét, dr. LUKÁCS Bence Ákos csíkszeredai konzult, 
MEZEI Józsefet, NÉMETH Gábort és PARÁDI Ákost tudományos társaságunk tagjait, különösképpen dr. BODA 
Józsefet a szervező bizottság elnöklét, aki egyben a tudományos konferencia levezető elnöke is volt.  

A konferencia előkészítése keretében elkészült: 
- az Erdély XIX.-XX. századi magyar rendvédelme című XXXVIII. magyar rendvédelem-történeti 

tudományos konferencia tájékoztatója 44 oldal terjedelemben (A/5 méretben); 
- a társasági tagjaink által a konferencia témakörében publikált írásművek szakirodalom jegyzéke, amely 

52 oldal terjedelemmel összességében mintegy 1000 tételt tartalmaz (A/5-ös méretben); 
- a bemutatkozik a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság című 

ismertető 12 oldal terjedelemmel (A/5-ös méretben). 
E három nyomtatványt – regisztráció során – valamennyi résztvevő részére biztosítottuk.  
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 Mivel pedig – tudományos társaságunk hagyományainak megfelelően – a rendezvény nyitó aktusán adjuk 
át az elismeréseket a kitüntetetteknek, illetve a tagsági kártyát és jelvényt az új tagoknak, ezek elkészítése is 
megtörtént.  
 Tagsági kártyát, illetve jelvényt kapott az erdélyi illetőségű NEMES Gyula és a budapesti illetőségű 
NÉMETH Gábor. (Személyesen vették át). 
 Az örökös tag kitüntető cím átadásokra is sor került dr. MEZEY Barna Dsc. mag. (távollétében HEIL Kristóf 
doktorandusz hallgatója vette át), dr.jur. MOKÁNY József (távollétében ZEIDLER Sándor mag. megbízottja vette 
át), prof. dr. SZAKÁLY Sándor Dsc. mag. (személyesen vette át). 
 Rendvédelemtörténetért Érdemkereszt támogató fokozatában részesült ARTNER Ramóna és dr. SZABÓ 
Gyula Phd. (távollétükben ZEIDLER Sándor mag. megbízottjuk vette át).  

Rendvédelemtörténetért Érdemérem elismerésben NEMES Gyula (személyesen vette át).  
A konferencia nyitó rendezvényén került átadásra az amerikai székhelyű Magyar Királyi Csendőr Bajtársi 

Közösség Csendőr Érdemkereszt kitüntetése ugyancsak NEMES Gyula részére (személyesen vette át).  
Tudományos társaságunknál az a gyakorlat alakult ki, hogy a kitüntetések és a tagsági kártyák az 

adományozás évében, illetve a tárgyévet követő naptári évben vehetők át. Kitüntetések esetében megbízott is 
átveheti az elismerést, tagsági kártyát azonban csak személyes jelenlét esetében adunk át. Kitüntetést és tagsági 
kártyát is kizárólag tudományos társaságunk konferenciáin, illetve szimpózionjain adunk át.  

Valamennyi kitüntetés – kerülve a protokolláris megfontolásokat – a magyar rendvédelem-történet 
művelése, illetve annak elősegítése érdekében huzamos ideig végzett kimagasló munka elismeréseként került 
átadásra. Az elismerések erkölcsi jellegűek, azokkal pénz nem jár. Mindkét szervezet elismerései a ritka 
kitüntetések közé tartoznak. A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság által az 
elismerések alapításától 2020.-al bezárólag, mintegy 500 elismerés került átadásra. (I. sz. melléklet) A 
kitüntetésekről bővebb információ nyerhető mindkét társaság honlapján.  
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A megnyitó során üdvözölte a konferenciát dr. LUKÁCS Bence Ákos az erdélyi magyar konzul, LACZKÓ Albert 
Elemér Gyergyóremete polgármestere, prof. dr. CSIKÁNY Tamás ddtbk. a Nemzeti Közszolgálati Egyetem 
tudományos rektorhelyettese, továbbá a többi támogató intézmények – a BM Tudományos Tanács, a honvédelmi 
tárca, a Veritas Történetkutató Intézet és Levéltár, a Magyar Tartalékosok Szövetsége, a Magyar Királyi Csendőr 
Bajtársi Közösség - nevében FEKETE János. A konferenciamegnyitó keretében tartotta meg beszédét dr. PARÁDI 
József Csc., mag., nyá.ezds. is a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság elnöke.  
 Dr. PARÁDI József bemutatta a tudományos társaság szervezetét, tevékenységét, kiadványait és a 
kitüntetéseit, továbbá tájékoztatta a jelenlevőket a Magyar Királyi Csendőr Bajtársi Közösség létrejöttéről és 
történetéről, valamint a kitüntetéseiről. Ezen információk birtokában vált értelmezhetővé, hogy az elismeréseket 
kik adják kiknek és miért, illetve az adományozó szervezetek jellege. Látva a hallgatóság arckifejezéseit és szüneti 
beszélgetések benyomásai alapján bizton állítható, hogy a hallgatóság döntő többsége életében először hallott a 
Magyar Királyi Csendőr Bajtársi Közösségről és Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos 
Társaságról egyaránt.  
 A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság elnöke a rendezvény 
megnyitó beszédében jelentette be, hogy „Magyar rendvédelem-történeti munkásságok” címmel új könyvsorozatot 
indít a tudományos társaság digitális kötetek formájában. Az ismertetett tartalmi elvárások és terjedelmi limitek 
betartásával 2023. októberéig adhatók le az igények (részletesebben lásd 2022-467. számú körlevélben).  
 Az előadását 21 fő igazolta vissza, azonban valamilyen rendkívüli okból fakadóan – betegség, váratlan 
külföldi kiküldetés, műtéti besorolás, hirtelen keletkezett és halaszthatatlan szolgálati feladatok stb. – hat fő volt 
kénytelen lemondani előadását. Bekéredzkedett azonban egy új témával – a Magyar Királyi Csendőrség személyi 
fegyvereinek az ismertetésével – ZEIDLER Sándor mag. tagtársunk. Ő volt az egyetlen, aki két előadást is tartott.  
 Mivel a tudományos konferencia lényegében a polgári magyar állam, illetve azt közvetlenül megelőző 
vagy követő időszakra terjed ki, ezért az előadások is a korabeli magyar rendvédelmi testületek témaköreit 
taglalták. Az elhangzott előadások a csendőrség, az egymást követően több névvel jelölt határőrség szervezeteivel 
foglalkoztak. Akadályozott előadók a pénzügyőr, fegyőr és a rendőr testületek, illetve a határőrség körébe tartozó 
témaköröket ismertettek volna. Íly módon – az elmaradt előadások témaköreit is figyelembe véve – a vizsgált 
időszak Magyar Királysága Erdélyre is kiterjedően működő valamennyi rendvédelmi testületét érintették volna az 
előadók.  
 Két olyan téma is előfordult azonban amely kilógott a konferencián által előadottakból, nevezetesen 
CSÓKA Ferenc: „DULISKOVICH Arnold oroszországi kiküldetése 1912-1914.” című és NÉMETH Gábor jelenkori 
magyar békefenntartásról szóló előadása. Nem kívántuk azonban feladni azt a nemes hagyományunkat, hogy az 
új tagtársaink bemutatkozó előadásaik témáit szabadon választhatják meg. A DULISKOVICH Arnold 
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tevékenységéről szóló előadást pedig – mivel az a trianoni békediktátum által elcsatolt Erdély melletti Kárpátalja 
által érintett – ugyancsak a témakörhöz kapcsolódónak tartottuk, bár nem olyan szorosan, mint a többi előadási 
téma esetében.  
 Mivel a vizsgált időszakban épültek ki a polgári magyar állam országos hatáskörű rendvédelmi testületei, 
ezért ezen szervezetek bemutatásától nem lehetett eltekinteni. ezek a fegyveres őrtestületek egységes módon 
működtek a Magyar Királyság teljes területén így Erdélyben is. Ezen testületek története tehát a székelyföldi 
rendvédelem története is. Megismerésük nélkül nehezen értelmezhető a korabeli erdélyi rendvédelem. A 
testülettörténeti témákkal foglalkozó előadások pedig jelentős mértékben az erdélyi sajátosságokat igyekeztek 
bemutatni, mint például a katonai határőrvidék erdélyi alakulatai, a reformkori erdélyi törvényjavaslatokban a 
fegyveres testületek témája, az erdélyi csendőrség (1876-1881.), a határszéli csendőrség (1891-1918.), a 
csendőrnyomozók szerepe a II. világháború alatti észak-erdélyi kommunista ellenes nyomozásokban stb. 
 Sajnálatos módon erdélyi illetőségű előadó csupán egy akadt. Tudomásunk volt ugyan arról, hogy néhány 
éven belüli kiadással, erdélyi születésű szerzők tollából három könyv is született, például az Erdélyben az működő 
magyar csendőrség témaköréhez kapcsolódóan. Az egyik szerző azonban elzárkózott az együttműködéstől, a 
másik szerzővel pedig nem jött össze a kapcsolatfelvétel. Vitathatatlan ugyan a trianoni határokon belüli szerzők 
túlsúlya, azonban az előadások véglegesítése során nem azt tekintettük a fő szempontnak, hogy az előadó hol él, 
hanem azt, hogy milyen tartalmú munkássággal rendelkezik, bár az előadás lehetőségét az erdélyi kollégáinknak 
igyekeztünk felajánlani. Tény azonban, hogy részletekbe menő ismeretekkel nem rendelkeztünk azerdélyi lakosú 
rendvédelem-történeti munkássággal rendelkező szerzőket illetően. Célunk a magyarországi rendvédelem-
történeti kutató munkánk bemutatása volt a vizsgált időszakra vonatkozóan. Vezérelvnek a kompiláció típusú 
előadások elkerülését, a saját kutatási eredmények bemutatására való törekvést tekintettük. Azt szerettük volna, ha 
ehhez kapcsolódnak az erdélyi kollegák A kapcsolatok kiépítése azonban csak részlegesen sikerült.  
 Az erdélyi tudományos konferenciánk megszervezésének motivációja az volt, hogy feltételeztük a 
mintegy másfél millió feletti létszámú erdélyi magyar populáció köreiben bizonyára számosan foglalkoznak az 
erdélyi magyar rendvédelem-történet témakörével a konferencia által vizsgált időszakra vonatkoztatva. A 
konferenciát kezdő lépésnek szántuk egy hosszútávú kapcsolat kiépítésében. Úgy érzem, hogy ez a szándékunk 
csupán részlegesen sikerült. Az okát nem tudtam kideríteni. Minden bizonnyal ezen felderítetlen ok játszott 
szerepet abban, hogy a mintegy ötszáz főt befogadó színházteremben csupán szerény létszámú hallgatóság jelent 
meg. Az volt a benyomásom mintha konferenciaszervezőknek nem sikerült volna megtalálni a közös hangot a 
szakterület helyi kutatóival. Ennek a hiánya azonban semmiképp sem róható fel a konferenciaszervezőknek, az 
okot inkább az erdélyi kutatók fogadókészségében érzem.  
 Amikor a szünetekben rákérdeztem a gyér hallgatói létszám okára, négy dolgot hoztak fel indítékként. A 
konferencia ideje olyan hétre került amikor a román állami ünnep a hét közepére esve mindenki kiveszi az 
összegyűjtött szabadnapjait, melyet hozzáadva az állami ünnepnapokhoz viszonylag tekintélyes összefüggő 
szabadidőhöz jutva általában utazásra fordítja ezen időszakot, aki teheti. 
 Második okként azt jelölték meg, hogy a főszervező Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti 
Tudományos Társaság teljes egészében ismeretlen a székelység körében, valószínűleg a „futottak még” 
kategóriába tartozó úgynevezett hagyományőrző egyesület kategóriába soroltak bennünket. Ezzel persze nem 
kívánom lebecsülni a különböző hagyományőrző egyesületeket. A székely közvéleménynek, de még a 
rendvédelem történetével foglalkozóknak is halvány fogalmuk sem volt arról, hogy a trianoni határok között 
milyen szerep hárul a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaságra.  
 Harmadik okként a konferencia programjában a vitatott témák háttérbe kerülését jelölték meg. Ezt jól 
látták ugyan a megkérdezettek, azonban a konferenciaszervezők úgy gondolták, hogy nem volna helyes a 
rendvédelem kontra rendészet és az ahhoz hasonló – általunk álvitának tartott – témákat exportálni az elcsatolt 
terület szellemi életébe. Álláspontunk szerint a politikai és egyéb prekoncepciók által befolyásolt kutatómunkák 
nem érdemlik meg a nyilvánosságot. Szerintünk az objektív történelemszemlélet az egyetlen elfogadható álláspont 
nemzeti történelmünk bármely szeletének a művelése és közkinccsé tétele terén.  
 Negyedik okként az erdélyi specifikumok hiányát vetették fel, igaz csupán a rendezvény elején. Ezen ok 
azonban nem fogadható el, mivel az előadott témák mintegy nyolcvan %-a Erdély specifikus volt. Erdélyi 
illetőségű személy ugyan csak egy akadt az előadók körében, nem a szervezőkön múlott az, hogy a helyi 
rendvédelem-történeti kutatók mérsékelt létszámban képviseltették magukat.  
 Tudományos társaságunk egyébként arra számított, hogy az erdélyi kutatók fogják ismertetni az erdélyi 
rendvédelem vitatott témaköreit. Nem gondoltuk helyénvalónak, hogy a jelenlétük hiányában a különböző 
álláspontokat véleményezzük. 
 A számos bíztató baráti benyomás mellett úgy éreztem magam, mintha egy láthatatlan karmester a 
háttérből úgy rendezte volna a konferenciát, hogy az a lehető legkeskenyebb sávban érintkezhessen az erdélyi 
kutatók és érdeklődők köreivel. Ez az érzés kétféle reakciót váltott ki belőlem. Egyrészt büszke voltam arra, hogy 
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minden bizonnyal jó úton halad tudományos társaságunk, ha tevékenységünket bizonyos körök gátlásra méltónak 
tartják. Másrészt viszont elszomorított, hogy célunkat csak részlegesen sikerült megvalósítani.  
 Tudományos társaságunk igyekezett tagsága köréből azokat a kutatókat felsorakoztatni, akik már jelentős 
eredményeket értek el a témakör művelése során. Nem az volt a célunk, hogy a magyar kutatói elitet sorakoztassuk 
fel, függetlenül a konferencia témakörében elért eredményeiktől, illetve a témakör magyar kutató krémje számára 
biztosítsunk megnyilvánulási lehetőséget, hanem az, hogy tudományos társaságunknak a konferencia 
szakterületére vonatkozó munkássággal rendelkező kutatói szólaljanak meg. Az is igaz azonban, hogy a témakör 
magyarországi kutatóinak jelentős része tudományos társaságunkhoz tartozik. Előadóink közül 3/1 fő Dsc. – a 
nevezőben feltüntetett szám a távolmaradt előadókat jelöli, ők azonban felkérést kaptak arra vonatkozóan, hogy 
tanulmánnyá fejlesztett előadásaikat a Rendvédelem-történeti Füzetekben való megjelenés céljából juttassák el 
tudományos társaságunkhoz – 1 fő Csc., 5/1 fő Phd., 5 fő doktorandusz, 7/5 fő ugyan nem rendelkezik tudományos 
fokozattal, azonban az előadása szakterületét több évtizede sikeresen kutatja. (II. sz. melléklet) 
 Összességében az elhangzott előadások színvonalasak voltak, összhangban álltak a szakterület legfrissebb 
kutatási eredményeivel, tükrözték az előadók munkásságainak a hozadékait, lényegre törőek voltak jól érzékelhető 
logikai vonalat követtek. Kiváló szemléltető anyagokkal ismerkedhettek meg a hallgatók. A leglátványosabbnak 
ZEIDLER Sándornak a csendőr fegyverekről, illetve a csendőr egyenruhákról szóló előadása bizonyult. CSÓKA 
Ferenc előadása volt a legkevésbé látványos, mivel a szemléltető anyagát otthon felejtette.  
 Az előadók és a szervezők – tudományos társaságunk hagyományainak megfelelően – emléklapot kaptak, 
melyet kiegészítettünk a PARÁDI József szerzőségével készült „A Magyar Királyi Csendőrség Az első magyar 
központosított közbiztonság őrtestület” című kötettel, amely a könyvkereskedelemben már nem érhető el csak 
antikváriumokban kapható. (III. sz. melléklet) 
 Az előadásokat követően került sor a könyvbemutatóra, melynek során LŐRINCZI Dénes mutatta be 
NEMES Gyula „Népem biztonságát őrzöm Maros-Torda vármegyeiek a Magyar Királyi Csendőrség kötelékében” 
című könyvét. A könyvről szóló recenziót a 2021-451. számú SZBMRTT körlevél tartalmazza, amely 
megtalálható társaságunk honlapján.  
 A konferencia második napján ebéd után megtekintettük a székely határőr központot. Kiválóan installált 
színvonalas kiállítást láthattunk, teletűzdelve modern technikai megoldásokkal és ötletekkel. Az emlékközpont 
kiválóságát nem firtatva azonban a tárlatvezetés során bemutatott filmek tartalmával nem mindenben lehet 
egyetérteni. A körséta bevezetésére szolgáló filmben például érthetetlen módon a Magyar Királyság felirat helyett, 
az Osztrák Császárság szerepel több időszakban is. Belgrád felirat olvasható ott is ahol Nándorfehérvárnak kellene 
szerepelnie stb. Összességében azonban színvonalas, látványos és a székely öntudatot, a magyar nemzeti érzést 
tápláló kiállítás összeállítására került sor. Ajánlani tudom mindenkinek azt, hogy tekintse meg a székely határőr 
központ kiállítását Csíkszépvízen. Hasonló kedvező benyomást tett ránk a MÁRTON Áron emlékmúzeum 
megtekintése is.  
 A székely vendégszeretetet megtapasztalva, maradandó élményekkel gazdagodva tértünk vissza a 
trianoni határok közé annak a tudatában, hogy az objektív történelemszemléleten nyugvó tartalmas előadásink 
szemmelláthatóan elnyerték a megjelentek tetszését. Mivel a konferencia előadásait a házigazda intézmény videóra 
vette, ezért annak szerkesztése nyomán az anyagot felkívánjuk helyezni a világháló valamelyik nyilvános 
csatornájára. Erről külön körlevélben fogok értesítést küldeni.  
 Két jelenségre azonban feltétlenül ki kell térnem az ismertetőmben.  
 Az egyik formai jellegű. Nevezetesen néhányan – tudományos társaságunk gyakorlatától eltérően, 
szerencsére csupán egy-két fő – a korábban megszokott és jelenleg is elvárt szolid elegancia helyett nem a 
rendezvény jellegével harmonizáló öltözéket öltöttek magukra. Ezzel akarva akaratlanul illetlenséget követtek el. 
A mindenkori öltözék ugyanis kifejezi a viselőjének a viszonyát a rendezvényhez a résztvevőkhöz és a témához. 
Elvárjuk a rendezvényeinken megjelenőktől, hogy nemzeti történetünk egy szeletét bemutató tudományos 
konferenciáinkon a témához méltó öltözéket viseljenek. A nyegle viselet méltatlan a konferenciáink témaköreihez 
és azokhoz a kvalifikált kutatókhoz, akik többségükben több évtizedes szellemi munkájuk eredményeit osztják 
meg a hallgatósággal. Azért tértem ki az ismertetőmben ezen témára is, mert el szeretném kerülni azt a kellemetlen 
helyzetet, hogy az öltözéke miatt kell valakit eltanácsolni a konferenciánkon való részvételtől. 
 A másik jelenség az utóbbi években harapódzott el. Nevezetesen – szerencsére még nem tömegesen, de 
egyre többen – vannak, akik úgy értelmezik a vállalt előadói kötelezettségeiket, hogy azok előadásaik 
elhangzásával véget érnek. Ez azonban nem így van. Az Erdély XIX.-XX. századi magyar rendvédelme című 
konferenciáról szóló tájékoztató 36. oldalán található, amit „az előadóktól várunk” című közlemény (IV. sz. 
melléklet) amelynek a 4. és 6. pontjában foglaltakat ajánlom előadóink figyelmébe. Ebben egyértelműen került 
rögzítésre, hogy az előadások tanulmánnyá fejlesztett változatát várjuk a rendezvényeink végére, illetve a 
szervezőkkel egyeztetett időpontig a szervezőbizottság elnökének az e-mail címére.  
 Ezúton teszem közzé, hogy ki és milyen tanulmánnyal tartozik tudományos társaságunknak. V.sz. 
melléklet) Ezen tanulmányok hiánya akadályozza a publikációk megjelenését. Kiadványaink tematikusak, 
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konferencia kiadványt nem jelentetünk meg, - más írásművekkel közösen, de rokon tartalmú alkotásokkal – a 
Rendvédelem-történeti Füzetek periodikában publikáljuk a konferenciáinkon elhangzott előadások tanulmánnyá 
fejlesztett írásműveit. Ezt azonban nem tudjuk megjelentetni mindaddig amíg a hiányzó tanulmányokat nem 
kapjuk meg. Az előadóktól tehát elvárjuk, hogy teljesítsék kötelezettségeiket még akkor is, ha őket külön 
díjazásban nem áll módunkban részesíteni. Késedelmes magatartásukkal hátráltatják kiadványaink megjelenését, 
ellehetetlenítik a szerkesztő munkát és kellemetlen helyzetbe hozzák azokat az alkotótársaikat, akiknek a szellemi 
tevékenységét a munkáltatók általában pontozzák.  
 Ennek a helyzetnek a felszámolása érdekében 2022. év végéig kap minden szerző határidó módosítást 
az elmaradt tanulmányai elkészítésére, aki tudja természetesen korábban is elküldheti az írásművét. Ez a 
határidő hosszabbítás azonban kizárólag a 2021. évi és a 2022. évi rendezvényeinken elhangzott azon előadások 
tanulmánnyá fejlesztett írásműveire vonatkozik, amelyek még nem érkeztek meg hozzánk. Polgári magyar állam 
rendvédelemtörténeti atlasza projekthez tartozó anyagokra ez a határidő módosítás nem vonatkozik. 
Természetesen továbbra is él az a határidő hosszabbítás, amelyet a disszertációjuk megvédése előtt álló 
doktoranduszok kaptak.  
 Tudományos periodikánk tudomásom szerint a magyar kultúrközegben az egyetlen folyóirat, amely nyolc 
indexet is tartalmaz, ennek az elkészítéséhez pedig időre és körültekintő szerkesztő munkára van szükség. Azt 
szeretnénk, hogy 2023.-ban az elmaradt kiadványok közlésre kerüljenek. Ehhez pedig arra van szükség, hogy a 
késlekedő tanulmányokat megkapjuk.  
 Ezt a körlevelet azoknak is elküldtem, akik nem társasági tagok és nem szimpatizánsok, azonban 
írásművükkel tartoznak. Az e-mail cím, amelyre az írásműveket várjuk: Boda.Jozsef@uni-nke.hu  
 Arra kérek mindenkit, hogy maximálisan vegye figyelembe a Rendvédelem-történeti Füzetek periodika 
számainak végén található közlési feltételekben foglaltakat. Meglehetősen időt rabló és számos bosszúságot okoz, 
ha ennek figyelmen kívül hagyásával érkeznek hozzánk a kéziratok. Az ilyen „nagyvonalú” kézirat hosszas 
levelezést és elfoglaltságot jelent a szerző és a szerkesztő számára egyaránt, ezt célszerű megelőzni.  
 Végezetül tehát elmondható, hogy a 2022. évi utolsó rendezvényünk sikeresen zárult, a viszonylag gyér 
számú hallagatóság ellenére is. Megítélésem szerint megindítottunk egy folyamatot, amelyből szárba szökkenhet 
egy közös kutató munka. Bízom abban, hogy rendeződni fog a késlekedő tanulmányok leadásának a helyzete is, 
ezzel elhárítva a kiadványaink megjelenése elő tornyosuló akadályokat. Úgy érzem, hogy az Erdély XIX.-XX. 
századi magyar rendvédelme című XXXVIII. magyar rendvédelem-történeti tudományos konferencia méltó utóda 
a korábbi külföldi rendezvényeinknek.  
 A 2023. évben előreláthatóan két rendezvényt fogunk szervezni. Valószínűleg :  

- februárban „Közbiztonság a történelmi Magyarország utolsó békeévében.” munkacímű szimpoziont,  
- ősszel pedig „Fegyőr testület a Magyar Királyságban.” munkacímmel konferenciát. 

A magyar rendvédelem-történet műveléséhez további eredményeket kívánok! 
 
 
Pilisszántó, 2022. IX. 01.  
 
     Dr. PARÁDI József 
     a társaság elnöke 
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II.sz. melléklet 
„Erdély XIX-XX. századi magyar rendvédelme.” című 
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III.sz. melléklet 

 
A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság által 

a konferencia előadói és szervezői számára biztosított csendőrség-történeti témájú ajándék kötet 
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IV.sz. melléklet 

„Amit az előadóktól várunk” In „Erdély XIX-XX. századi magyar rendvédelme.” című 
XXXVIII. magyar rendvédelem-történeti tudományos konferencia tájékoztatója. 36.p. 
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V.sz. melléklet 

Szerkesztőségünk várja az alábbi tanulmányokat. 
 
1. BALOGH Tamás: A Magyar Királyi Honvéd Folyamerők létrehozása és utódszervezeteik. 

„A Budapesti Magyar Királyi Állami Rendőrség és a Magyar Királyi Folyamőrség létrehozása és 
utódszervezeteik.” XXXVI. magyar rendvédelem-történeti tudományos konferencia. 2021. X. 7. 

 
2. CSÓKA Ferenc: DULISKOVICH Arnold magyar királyi detektívfelügyelő élete és munkássága. 

„100 éve alakult meg a Magyar Királyi Vámőrség.” XXXVII. magyar rendvédelem-történeti tudományos 
konferencia. 2021. XI. 5. 

 
3. HEIL Kristóf Mihály: Törvénytervezetek a büntető-eljárásban résztvevő hatósági szervekről és személyekről 

a reformkorban. „Katonailag szervezett fegyveres őrtestületek a polgári magyar állam rendvédelmében. 
XXII. magyar közbiztonság-történeti tudományos szimpozion. 2022. II. 18.  

 
4. ILLÉSFALVI Péter: A Magyar Királyi Honvéd Határvadászok. 

„100 éve alakult meg a Magyar Királyi Vámőrség.” XXXVII. magyar rendvédelem-történeti tudományos 
konferencia. 2021. XI. 5. 

 
5. KAISER Ferenc: A Magyar Királyi Csendőrség tevékenysége a két világháború között. 

Mundérba bújt történelem – „híven, becsülettel, vitézül.” 140 éve alakult meg a Magyar Királyi Csendőrség. 
XXI. magyar közbiztonság-történeti tudományos szimpozion. 2021. IX. 18.  

 
6. KAISER Ferenc: A Magyar Királyi Folyamőrség története. 

„A Budapesti Magyar Királyi Állami Rendőrség és a Magyar Királyi Folyamőrség létrehozása és 
utódszervezeteik.” XXXVI. magyar rendvédelem-történeti tudományos konferencia. 2021. X. 7. 

 
7. KAISER Ferenc : A Magyar Királyi Folyamőrség honvédelmi feladatai. 

„Katonailag szervezett fegyveres őrtestületek a polgári magyar állam rendvédelmében. XXII. magyar 
közbiztonság-történeti tudományos szimpozion. 2022. II. 18.  

 
8. MEZEY Barna : A militarizmus szerepe a kiegyezéskori magyar börtönügy születésében. 

„Katonailag szervezett fegyveres őrtestületek a polgári magyar állam rendvédelmében. XXII. magyar 
közbiztonság-történeti tudományos szimpozion. 2022. II. 18.  

 
9. SAS Ferenc: A budapesti rendőrség fejlődése 1914-1930. 

„A Budapesti Magyar Királyi Állami Rendőrség és a Magyar Királyi Folyamőrség létrehozása és 
utódszervezeteik.” XXXVI. magyar rendvédelem-történeti tudományos konferencia. 2021. X. 7. 

 
10. SZAKÁLY Sándor: Csendőrök és honvédek, akik a Magyar Királyi Csendőrséget 1919 és 1945 között vezették. 

XXI. magyar közbiztonság-történeti tudományos szimpozion. 2021. IX. 18.  
 
11. SZAKÁLY Sándor: Akik a Magyar Királyi Folyamőrséget vezették. 

„A Budapesti Magyar Királyi Állami Rendőrség és a Magyar Királyi Folyamőrség létrehozása és 
utódszervezeteik.” XXXVI. magyar rendvédelem-történeti tudományos konferencia. 2021. X. 7. 

 
12. SZAKÁLY Sándor : Akik a Magyar Királyi Vámőrséget vezették. 

„100 éve alakult meg a Magyar Királyi Vámőrség.” XXXVII. magyar rendvédelem-történeti tudományos 
konferencia. 2021. XI. 5. 

 
13. SZAKÁLY Sándor : A honvédelmi tárca szerepe a csendőrség irányításában. 

„Katonailag szervezett fegyveres őrtestületek a polgári magyar állam rendvédelmében. XXII. magyar 
közbiztonság-történeti tudományos szimpozion. 2022. II. 18.  

 
14. KOVÁCS Zoltán András : Csendőrség a nyilas hatalomátvétel után. 

„Katonailag szervezett fegyveres őrtestületek a polgári magyar állam rendvédelmében. XXII. magyar 
közbiztonság-történeti tudományos szimpozion. 2022. II. 18.  

 
A disszertációjuk védése előtt álló doktoranduszok szerzőségével várt tanulmányok címei nem szerepelnek a 
jegyzékben, mivel ők határidőmódosítást kaptak a disszertációvédésüket követő időszakra. 

A több rokon tartalmú tanulmánnyal tartozó szerzők esetében nincsen akadálya annak, hogy egy 
írásműben egyesítsék tanulmányikat. Ilyen megállapodás SZAKÁLY Sándor tagtársunkkal is született.  

A jegyzék nem tartalmazza a rendvédelem-történeti atlasz számára készülő anyagokat. 




